

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy h/napra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneptünai nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldeményre a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A házigazdák gyűlése.

A Házilajdosonok Szövetsége tegnap délelőtti 10 órai kezdettel tartotta meg évi rendes közgyűlését a város-háza közgyűlési termében. Az érdeklődők teljesen megjelentek a padoconak. A gyűés zavartalan lefolyását egy rendőrtisztviselő és nagyobb számú rendőrlépcsényeg biztosította. A rendőrtisztnek csupán egy esetben kellett figyelmeztetést élni az előadóval szemben.

Fra: csek Jónsi: előnök megnyitójában erős szavakkal festette meg a szövetség elmúlt évi működését. A szövetség — úgymond — mindent elkövetett a házilajdosonok elkommunizálójavának lehozásáig visszaállításáért. A kecskeméti szövetség kezdeményező volt az országos mozgalmakban s a közömei pötlök 3 százlétkra való felcsemlését is ennek az akciónak lehet be tudni íjlenleg az irányban küld a szövetség, hogy a házi részletekben fizető lakók kassza megterítésre kötelezze a kormányt. Közvetző stádiumba jutott a szövetség köi földi kölcsön felvétele iránt indított akciója. A kölcsön 3—6 évi lejáratu lesz s 12 és fel százalék kamatot kell utána fizetni. Folytatja a szövetség a közömelzet az irányban is, — bár ezt a felhatalmazási törvény lehetnéne teszi, — hogy a kincstári házhosszorszedésedést minden városban lakás építéseké fordítsák, meri attól tartanak, hogy a kormány ismét kitalálja 1926 ról is a szabrdrendelkezés helyreállítását.

Dékány György ny. végrehajtó, ügyvezető elnök irásban kezdti ismertetni a múlt év munkásságát, eredményeit, azonban az idő előrehaladtottságára való tekintettel a közgyűlés eláil a több órát igényelő bejelentés felolvasásától s tudomásul veszi a jelentést.

A tagági díjakat 15, 10 és 5 ezer koronában állapították meg, amit a jelenlévők föl nyomban be is hajtottak.

A tisztújítás megbeszélését az ügyész szeme körüi Francsek József előnök és Dékány György ügyv. elnök között nézeteltérés támadt s egy próba és egy igazi szavazási megbeszélés után, Francsek József előnök javaslatára hozott Sarközy József úr választásuk meg ügyesség, amiben Dékány György egyik közgyűlési határozat megbeszélését látván, lemondó ügyvezetői tisztviselői s nyomban elhagyta az előadói székét. A közgyűlésnek a déli hirangszó ve tett véget.

A KEFHE tancsételje.

A jeleköl már előre látható volt, hogy a KEFHE tancsételje lesz a farsang leg sikeresüebb tancsmutatsága. A mai főkben már nagyon nehéz egy valóban szeparált mutatság sikerét biztosítani. És hogy a szombat esti KEFHE-esetile mégis forró sikerü volt, az egyedül a nagyszámú és dolgozó is tudó rendezőség érdemének tulajdonítható. Pompásan kivilágított és a hűvös lében is jól fűtött terem, estélyi ruhás nők, frakkos utak, jó cigány és fiom öblítő voltak a kísérők a vihos szegélyt írtó forró jökdéknél. A megjelenésközü a következők nevet sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Tormássy Sandorné, Barth Vilmosné, Hajdu Józsefné, Pasztor Janosné, dr. Bodácsné Antai Ida, dr. Feszler Györgyné, özv. Tóth Gezane, Pacsa Lászlóné, Horváth Gyuláné, Tormássy Ferencné, dr. Koncz Mihályné, Koszika Gyuláné, özv.

Ugrik Mihályné, özv. Golarich Károlyné, özv. Waisz Tivadarné, özv. János Tórné, Leit Józsefné, dr. Mokry Ödönné, Török Lajosné, Torma Jánosné, dr. Bóka Papp Ernőné, özv. Csabay Análné, Bivi Kiss I. tvánné, Farkas Lajosné, Tóth Istvánné, Mészáros Józsefné, Vargha Mihályné, Bóka Jenőné, Telcki Sindorné, Szóke Mihályné, Lestár Béláné, Kocsák Béláné, Bankó I. tvánné, Diószeghy Mihályné.

Leányok: Kocsák Ius, Kocsák Mariska, Kocsák Rózsa, B-nkó Marció, Diószeghy Rózsi, Csabay Timke, Schenk Irenke, Barh Kamilla, Tóth Emmuska, Neumann Mancs, Tormássy Ius, Koszika Ada, Koncz Erzsike, Ugrik B. bus, Golarich Rózsi, Golarich Margit, Waisz Ica, Waisz Rózsi, János P. Erdős Margit, Mokry Manilla, Török Mici, Farkas Juska, Koszika Irma és P. ula, Tóth Erzsike, Papp Ius, Papp Mancs, Bóka Vilma, Dávid Rózsa, Kovács Rózsa, Telcki Mani, Szóke Bóke, Vagu Mariska, Nagy Mariska.

Farsangi naptár.

Január 31. A garafalák tancsmutatsága a Jözsefudás Egyet. dísztermében. — Prof. Ilyk Egyesületének családi estélye.

Febr. 1. A Növédelmi Misszió teatesélye a Káth. Egyház dísztermében.

Febr. 1. A mártvárosi népműszó legénygarafának tancsételje az Otthon nagysztermében.

Febr. 2. Az Americana csádi estélye a káth. egyház dísztermében. — A Protestáns Asszonykör Liszt-fünnepélye a kollegium dísztermében.

Febr. 7. Árcos jelműzál az Új Kaszinóban. — A postai állisztek bálja az Iparos Otthonban.

Febr. 8. Az Iparisztelet bálja az Iparos Otthonban.

Febr. 14. A Prot. Asszonykör műsoros isaszangi estélye a Protestáns Egyházban. A Turul műsoros tancsételje az Új Kaszinóban.

Febr. 21. A kecskeméti önálló kovács és bogartapokos 25 éves jubileum társasvacsorája.

Febr. 22. A Polgári Dalkör trédás farsangi daestélye az Otthon dísztermében.

Febr. 24. A Prot. Leánykör műsoros farsangi estélye a Prot. Egyházban. — A KSE árcos bálja az Otthonban. — A Káth. Leánykör műsoros teatesélye a káth. egyház dísztermében.

Márc. 1. Kiss Ferenc estélye a Prot. Ilyk Egyesületének dísztermében.

Ország — Világ.

A kormány július előtti semmissetre sem változtatja meg a tizenhét ezres szorzószámot. — A polgári ellenzék és a szocial. demokráta párt közös listával vesz részt a fővárosi választásokon. — A rendőrség feloszlatja a lakók budapesti naggyűléseit. — Az egységspártban többsége van a numer. clausus előirésének. — Új adómeltséket tervez a kormány. — Rassy és Ugron kiharantak az általános választójog mellett. — Legközelebb megindul a budapesti-bukaresti telefonkapcsolat. — Az ártánt el akarja tiltani Zita királynét a politikától. — A kormány május lig felülegyeztette a

gabonavámokat. — A Ióvaros deficitje tizenhatmillió aranykorona. — A múlt évben hétémillióid kor. munkanélküli segélyt osztottak ki a szakszervezetek. — Előlétszük a magyar közpöztisztviselő országos kongresszusát. — A katonai ellenőrző bizottság ágyuk után kutatót Pécsseti, de semmit sem talált.

Berlinben Auszliának Németországához való csatlósát kézzük elő. — Bránling svéd miniszterelnök lemondott. — Románia fokozni akarja katonai kiadásait. — Párisban drágul a kenyér.

Egy szélhámos álmezők nagystílu tolvajlásai.

A maga nemében páratlanul álló új, mérés és javasz tübbel csapolt be néhány gyantalan embert egy szédelő álmezők az utóbbi h-tekben. Mint a villanyüzem megbizottja, több házba betérik és vizsgálni kezdte a villanyórákat. »Munka« közb- n szután jól körünézett és a vizsgálat vége se lett, hogy a lakásokól elűntek a köny nyekben elvitték értékes dolgok. A házbeltektől hoi gyerjalt kéit, hoi pedig vaimai más örügelytávoltatta őket pár pillanatra a szobából és az elég volt neki arra, hogy alaposan feljakkolja.

A szélhámosokra a javadalmi hivatal megbizottjai jöttek rá először, akikkel több helyen közölték, hogy már járt náluk egy »mezők«, aki íyolvasa a villanyfogysz tást. Így vált gyantussá a mezők először s később kidérült az is, hogy több ház ból nagy értékeket vitt el. Főképpen az ékszereket vette pártfogásába, de nem vette meg az ékszereknél esetleg kevésbé értékes, kisebb hoiimokat sem. A rendőrség néli is számosan teltek feljelentést elemek kisebb nagyokból lopások miatt. Volt olyan hely is, aholban huszmillió korona értékű ékszert vitt el a szélhámos álmezők. A rendőrség értékes kézzel nyomozni ulána, de úgy látszik, megneszele a dolgok és abbahagyta az érveztálgást. Mindazonáltal óvatosságra intjük olvasóinkat és figyelmeztjük, hogy a veszedelmes szélhámost a legelősi kísérleimél jutassák rend őrkéze.

— A Liszt hangverseny mind nagyobb érdeklődést vált ki városzerte a közönség körében. A rendezőség a Liszt kulcs ápolásával a művészi szempont mellett hazafias cél is szolgál, mert a halhatatlan magyar zéms műveinek bemutatása, életnek, alkotásának ismeretése kulturális fö lényűnk fényes bizonyossága. A magyarság a kultura minden irányában ajándékozott nagy embereket a világnak. Ilyen világhírű nagyság Liszt Ferenc, kinek művei ismeretése az egész művelt világon s aki örök dicsőségét szerezte a zeneirodalom és a zeneművészet terén a magyar névnek. Műve közöli a népszerűl lí. magyar ihpuzósa, a nagy előadási készséggel igénylő »Cim panella«-t, továbbá a »Nocturno«, a dramai »pszegekben« bővelkedő Loreley dal és Hungó Victor szövegére int: »Ha du király volnék« nagyhajlasi írtérenkésző s néhány kisebb dal szerepel a műsoron. A Vörösmarty óda előadása és Liszt Ferenc életének, műveinek ismeretése egészíti ki a gondosan összeállított műsort, mely méltán tart számot a legnagyobb érdeklődésre.

HIREK.

Naptár.

1925. január 27. Kedd. — Katholikus: Ar. sz. János — Protestáns: Lóthár. — Görög-orosz: jan. 14. Raitli: sz. — Izraelita: 5685. Seb. 1. — Nap kel. 7 óra 33 perc, nyugszik 4 óra 51 perc. — Hold kel. 8 óra 47 perc, nyugszik 7 óra 19 perc.

Időjárás: Hőmérséklet, helyenként havazás. Január hónap Tóth István (kath. bérplata) és Székely Sándor (Csongrádi-u. 1.) gyógyszerárta tart éjféli szolgálatot.

— **A hétfői összejevetel** a ref. egyház tanácstermében ma délután 5 óra kor lesz.

— **Dr. Mészáros Ferenc ügyvéd temelése.** Nagy résztvevők mellett helyezték örök nyugalomra dr. Mészáros Ferenc ügyvéd, a kecskeméti Ügyvédi Kamara h. elnökét. A vászói család, kiterjedt rokonságon kívül megjelentek a temelésen városunk vezető egyéniségei, hatóságok, testületek részéről és nagyszámban magánok is, az elhunyt barátai, tisztelői, ismerősei. Az Ügyvédi Kamara tagjai testületileg vettek részt a temelésen és kíséretet utolsó útjára a közszereletben állott karátársai, akiknek koporsójánál Bfvi Kiss Kálmán dr. az Ügyvédi Kamara elnöke mondott kegyeletos búcsúbeszédet a Kamara nevében. A délelőtti temetés az elhunyt harmai feltevé, élde, munkássága példaképpé álljon előtérbe.

— **A Prot. Egyesületben** nagy érdeklődés mellett tartotta meg vetített képekkel kísért előadást Quilys István tanítónékedzései tanár. Az előadás után Szarka Jenő ev. kántor énekelt és Nagy Piri szavalt igen szép sikerrel.

— **A KAC választásmánya** holnap, kedden délután 5 órakor a közgyűlés előke szűrés ügyében ülést tart a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában.

— **A Kecskeméti ügyvédi kamara** tegnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott a törvényszéken, melynek tárgya a forgalmi adókievétel szerv és az adóalapra vonatkozó megállapítás létesítésére szükséges szerv megválasztása volt. Megválasztotta a közgyűlés az adókievétel bizottság, mely a forgalmi adókievétel ügyében a pénzügyigazgatósággal is érintkezésre lép. A ceglédi ügyvédek forgalmi adó ügyét külön bizottság tárgyalja a budapesti pénzügyigazgatósággal. Megválasztotta továbbá a közgyűlés a kivétel szervet, mely a kamara tagjai között oszlik szét a forgalmi adó, — valamint megalkotta a felszámolási szervet is. Dr. Nagy László kecskeméti ügyvéd írásban benyújtott indítványának tárgyalását az idő rövidége miatt a rendes évi közgyűlésre halasztotta el a kamara.

— **Műsoros teatélyt** rendez a Prot. Asszo. 31 február 14-én a Prot. Egyesületben. rendezőoszlop nagyérdemű műsort állított össze, melynek részleteit legközelebb fogjuk közölni.

— **Adomány a Mansz részére.** Amer. Ágostoni urasszony 100 000 Kval beletart a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségébe.

— **A február 7-iki álarcos jelmézből** meghívott a rendezőoszlop már szétküldte. Akik esetleg nem kaptak, de igényt tartanak rá, szíveskedjenek ezt a Hungaria-nyomda iráskezdjében bejelenteni.

— **Halálözös.** Részvételi értesülünk, hogy Herczeg Lajos jegyzári gépezet tag nap délután 57 éves korában meghalt. Temelése holnap lesz. Az elhunyt gépezet 23 esztendőn töltött a város szolgálatában és pontosságával, lelkiismeretességével úgy fellebbvalóinak, mint karátársainak őszinte tisztelőit és becselőit érdemelte ki.

— **Az Iparos Ifjúság táncmulatsága.** Nagyon szépen sikerült táncmulatságot rendezett tegnap, vasárnap este 8 óra kezdettel a kecskeméti iparos ifjúság az Iparos Öliohone dísztermében. A hatalmas terem szűföldiség megföltötte az ifjúság és Bogácsi Miska zenekarának muzsikája mellett vígan, jókedvűen ropták a táncot a hajnal zarárdig.

— **Figyelem, Lapunk nyomdája:** az *Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Rt.* valamint szerkesztőségünk és kiadói hivatalunk február 1-én a **Kecskeméti közke költőik azt.** (Köztestvérségük üzemé mellé.)

— **Kecskemét 1880 körül.** A lélek a szülőföldre visszefelé utazgatók — írja igen helyesen Vögüé. A szülőföld éppen nem közbömbös életünk folyamán s ezért a szülőföldre nemcsak szertel, de ismereti is kel. Érdesebb tárgyat nem is választható volt volna dr. Váry István előadása tárgyával, mint Kecskemét történetünk ama korszakát, amely elindulást jelentett a modern nagyváros felé. Ezt az időt Lesár Péter polgármesteri választásában jötte meg 1880. évben. Szeretettel és gondallal meitült el e korszak tanulmányozásában s a főg telenségi pártlör vasárnap előadásában színt és melegséget öntött a tartalmas visszamekkelésébe. Hűen megkrajtolta dr. Váry azt az időt, amikor öreg hajdu elött a zöldre meszelt régi városba szült, a Kőrösi utca sárárt részével töltöték fel, az ő szülői Horvák János volt a város polgármestere s a színházban üdönagó volt a Falu roszta. Baha Luiza volt a városnépesség, a városnak 180 000 pengő forint is jövedelme volt. Tanulogok visszamekkelés volt megkrajtolása annak a K-kecskemétnak, amelynek fejlődését Lesár kivételre képes sége és kitartása hatalmas lendülettel vitte előre. A közönség dr. Váry István előadást szívesen figyelemmel és tetszettel hallgatta. Dr. Horváth Mihály igen értekes közrészolása után Huskóvasky Z. igazgató köszöntte meg dr. Váry magvas, tanulságos és érdeklődést előadást.

— **Közgyűlési tárgysorozat.** A város törvényhatalmi bizottsága január hé 31-én szombaton délelőtti 9 óra kezdettel rendezte havi közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: Polgármesteri jelentés a közigazgatás 1924 évi december havi állapotáról. — A liszaighi közúti és vasúti hál építési ügyében Szoinokvármegye közönségének állapítása és a m. kir. kereskedeleminy. miniszter urnak 2. rendbeli leirata. — Az 1924 évi december havában a városnál végrehajtott létszámcsökkenés és közigazgatási eljárás egyszerűsítése érdekében elszűrenék talált intézkedések eredményéről polgármesteri jelentés. — Az állandó bírósági választmány a legközb. adó fizető h. biz. tagok 1925 évi névjegyzékét bemutatja. — A központi választmányban elhalasztás folytán megüresedett egy tagsági hely beöltésére tárgybán a választás kiűzése iránt jelentés. — Napidíj és utalványok mérvének felemelése tárgyában tanács javaslat. — A »Fásitási Szabályrendelet módosítása tárgyában belügyminiszteri rendelet — A záogintézet alapokjerekek felemelése iránt a javadási bizottság és a városi tanács javaslata. — A 60 000 — 1924 V. K. m. rendelet alapján újjalakított »Parosionniskola« felépítéséről bizottság kiülőndött elnök és 5 tag választása tárgyában tanács javaslat.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerőseknek, a Gyufagyár igazgatósfágának s az *Első Kecskeméti Konzervgyár* ösztönzőségének, kik felejtethetetlen leányunknak, illetve menyasszonyomnak, Modikának folyó hé 23-iki temetésén megjelentek, ravaszra huzakított mezejek, részvétellel mélységes fájdalommal enyhítlen egyezettek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Kecskemét, 1925. jan. 26. *Kemény György és családja, Koszma István, mint vőlegény.*

— **Bebutoroztak az Ókölégium tantermet.** A tanfelügyelői kiküldözése folytán megüresedett tantermetek most látja el a város a szükséges berendezési tárgyakkal. A bebutorozás hatmillió koronába kerül.

— **A kerékpártulajdonosokat** ezúton hívja fel a rendőrkapitány, hogy kerékpárjaikat ujrandszámokkal való elállítás céljából febr. 1-ig a saját érdeklőknben jelenjenek meg a városziba földszint 18. számú helyiségében.

— **A kath. leánynevelőintézmény önképző körének előadása.** Szombaton délután 5 óra kezdettel a leánynevelőintézmény »Árpád ház« Boldog Mária önképző köre a római zarándokút céljára nyilvános előadást rendezett a kath. egyház dísztermében. A hatalmas és gyorshat pergő műsort a gimnázium énnakkora által előadott Mária dal vezette be. Ezután Nagy Kata szavazta el bájosan Sik Sándor versét. Némeih Klára egy epizódot adott elő drámai erővel. Szemere Dalma művészi tökélettséggel zongorázott, majd hat kis műsorral: Kiss Miksa, Stoffa Erzsébet, L. Nyelgy Erzsébet, Kiss Mária, Nagy Katalin és Lesár Sirokai Jázoltala el a »Mégjelölt 1. felv. bohózatot. Kuzser. Oga magjelenete is egyik egyéniség volt a műsorok, de a legnagyobb érdeklődés mézj az »Intermezzo«, Adás, vévés, fildőlés: t. előtte meg. Mind a két potom pénzben lehetett kapni mind n. jót, ami szemek számára kedvez. Szónd után négy magyarországi magyar lány: Lengyel Erzsébet, Szemere Dalma, Vogt Kató és Szehő Sári kurucdalokat énekel. Faragó Ilona mélyen átérve dalolta el Arany J. »A honvéd özvegye c. versét. Végeztél nagy hírsít kelte az énekar énekelte el a R. közi dal. A jól sikerült előadás nemcsak ekközi, de anyagi sikerrel is zárult.

— **Rendelet a lakbér részletekben való fizetéséről.** A hivatalos listá vasár nap számban jelent meg a kormány rendele a ház- és üzletbértek részletekben való fizetéséről. A rendlet szerint a bérlő három egyenlő hav részletben fizethet, az első részlet február 10-ig, a többi március, illetve április 5-ig bezárólag. A rész letfizetés kedvezménye a közöz: mi költéségre és a kincstári haszonrészezésére nem terjed ki. A közüzemi pótlékok nem lése csak május 1-én lép életbe, az üzletbértek kiszámításáról szóló táblázatunk tehát holnap színdamunkban újolt közöljük 2. százalekos közüzemi pótlék a lakás bértek már között is lehetnek kiskiadással együtt.

— **A KSC holnap,** kedden este 7 órakor szakosztályi ülést és játékosértekezletet tart az Öliohonban.

— **A Hadrők értesítli tagjai,** hogy elsőrendű kiküldetésre áll a rendelkezés ököre 43 ezer koronáról. Uralványok a H. drók irodájában válthatók és a rögtön átvehető.

— **Február 1-én életbe lép a magyar osztrák postaegyezmény.** A magyar-osztrák postaegyezmény február 1-én lép életbe és jelentős díjmérséklet biztosít a kölcsönös forgalomban. A díjmérséklet 25-0 százalékos és kiterjed a postacsoma gokra, levelekre, nyomtatványokra, hírlapokra, folyóiratokra és könyvekre. A rendes levél díja Ausztriába 4000; koronára lesz, levelezőlap 2400 korona.

— **Megjelent a Magyar Róna.** A Duna-Tisza-közli Mezőgazdasági Kamara hivatalos értesítőjének a »Magyar Róna«-nak januári száma 24 oldal terjedelműt igen v. illozatos és értekes tartalommal jelent meg. A Kamara tevékenységére vonatkozó kisebb ismertető cikkeknek kívül önálló szakközvényeket is tartalmaz a lap, melyek közül különösen kiemelendők tartjuk az alföldi dögterekre, továbbá a must szeszforrásnak kiszámítására vonatkozó közleményeket. Erdécsen tárgyalja továbbá a lap burgonyatermelésnek hanyatlásának az okait, a mezőgazdasági biztosítás, a baromfi értékesítés és a cséplési szemeszetesgek kérdését. A műtrágyák alkalmazására és a növények kártevő elleni védekezésére vonatkozó cikkek egészítik ki a kamari értesítői tanulogok tartalmát, amelynek előfizési díja félreír 18 000 korona. Megrendelhető Kecskemét, Rákóczi ut. 5. szám.

— **Adomány a Tövövéz ellen Védekező Egyesületnek.** Egy magán megnevezni nem akaró egyén az Ügyvédi Kamara utján 300 000 koronát adományozott a Tövövéz Ellen Védekező Egyesületnek dr. Angyal Vidor elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén.

— **A vagyonválság földhasznosbér minimumának leszállítását kéri a Mezőgazdasági Kamara.** A földbirtokreform végrehajtása közben előfordultak olyan esetek, hogy olyan vagyonválság-földet kaptak ezek hasznosbérre, amelynek kataszteri tiszta jövedelme 50 fillérrel 2—3 koromási terjed és mégis legalább 45, 60, illetve 70 kg buza hasznosbér kell érte fizetni. Ezért az Országos Mezőgazdasági Kamara a föld-mivelésügyi miniszterrel azt kéri, hogy azután a földenként, amelyeknél a kataszteri tiszta jövedelem szerint még a minimum hasznosbérére is túlmegyünk, azt a kataszteri tiszta jövedelem szerint állapítsuk meg.

— **Üzemzavar a villanytelepen.** A városi villanytelep üzemében tegnap, vasárnap reggel fél 7 óra tájban egy kábel-sarok kinyírása következtében zavar állott be, úgy, hogy az áramszolgáltatás néhány percig szünetelt. A hibát rövidesen kijavították és azóta a gép zavartalanul működik.

— **Matkólak figyelmébe.** Berelvas István kecskeméti lakos részére 1925. évi január hó 20-ától december hó 31-ig tartó időtartama Kecskeméti ház joggal felruházott város határában matkói részében elszaporodott kártékony vadaknak strichin mérgeggel való írtásához a 23.542—895. B. M. sz. körrendelet értelmében engedélyt adtam. Figyelmeztetek mindenkit, hogy az ezen határozásban kitélt mérgezett tárgyakkal hivatalúan hozzájárulni, vagy azokot elhárítandóan az idezett körrendelet 10. §-ában meghatározott büntetés terhe alatt nincs. Kecskeméti, 1925. január hó 21-én. Joddy sk. főtanácsos, áll. rend. kapitányság vezetője.

— **0.388 százalékkal drágult az élet elsője óta.** Gil Benő indoklására szerint január 1—24-ig a megélhetés 0.388 százalékkal drágult. Ez évben a korona kétharmad száz lékkel javult, vásárlóértéke ellenben 0.623 százalékkal csökkent. Egy millió paprikonörvény ma annyit lehet vásárolni, mint a háború előtt 47.84 koronáért. Anár 1 óla a buza 205, a liszt 144, a cukor 69, a kenyér 54 százalékkal drágult.

— **Rendőőrök gyermekének nyomatása.** Felkértem a helybeli gyermekszertés s vagyonszámbé csálakodók, hogy mindazon, akik váhlandók a budapesti rendőrség személy zefének közölésre szoruló 8—15 éves gyermekei közül egyet, vagy kettőt a július és augusztus hónapokra díjazatlanul, mint az előző években magukhoz venni, ezen emberbaráti szándékokkal végezhesék I. em. 28. szám alatt közzéjük. — Kecskeméti, 1925. évi január hó 21-én. A rendőrkapitányság vezetője: Joddy s. k. rendőrfőtanácsos. — A kérelt szeretettel ajánljuk olvasóink megérő jóindulatára.

— **Borsó vetőmag beszerzése.** A Duna Tiszavízki Mezőgazdasági Kamara az a céloztal, hogy a közértebe terjesztendő gazdálkodás borsó vetőmag szükségességét bízós hírviról és lehetőleg jutányos áron szerezze be, az egyik legnagyobb nemzetközi vállalatnál erre vonatkozólag megállapodást létesített. Ennek folytán a kamara abban a helyzetben van, hogy kifejező és vetőborsó vetőmagot szerezhet be 50 kg on felül mennyiségben az arra igénytérő gazdáknak. Akiknek tehát vetőmagvakra volna szükségük, ebbeli igényüket a Mezőgazdasági (amarránál (Kecskeméti, Rákóczi ut 5) minél előbb jeleítsék be.

SODORJON

JANINA
PAPIRT

BICZÓ
— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

— **Tűz.** A tűzesetek száma, a tűz és a víz közlerőletén feltűnően megszaporodott az utóbbi időben. Legutóbbi számunkban két nagy tűzről adunk hírt, ma már ismét egy másik tűzesetről van alkalmunk beszámolni. Tormási Ferenc Vörösmarty, 12 sz. x. lakos az újabb tűzeset ársorúja, akinek Kisfai 57 sz. tanysján f. hó 14 én éjjel tűz óra tájban ismeretlen okokból egy pilvakasztó pyulladt ki és teljesen leégett. A kár biztosítási folytán megtérült.

Anyakönyvi kivonat.

Jan. 21—22.

Születések: Scheiner Mária rk., Horváth János rk., Schlegel Erzsébet rk., Bagi Ilona ref., Kállai István rk., Bilog Ervin Ferenc rk., Koncsik Mária Ilona rk., Pák István rk., Dákk Ferenc rk., Konecz Magdolna rk., Kukli Mihály rk., Kis Margit rk., Lakatos József rk., Bertók Erzsébet ref.

Házasságkötések: Kovács Péter rk., Laci Anna rk.

Halálozások: B. Kis István rk. 83 éves, Kis László Pál rk. 12 éves, Gyurász Gispár rk. 75 éves, Csicserei Orszil Ferenc, 62 éves, Almási Erzsébet rk. 21 hónapos Szokolai Imre ref. 68 éves, Komény Magdolna rk. 24 éves.

SZÍNHÁZ.

Páger Antal vendégfelleptel a várt nagyanyú érdeklődés helyében folytak le a szombati és vasárnapi három előadások. A közönség minden egyes alkalmával fontos lelkesedéssel fogadta tavalyi kedvencét s végességig tombolt tiszpakk honrártis temporementumosi jitékét és öqves láncait. A népszerű táncművésze ma este utoljára még egyszer a »Nótás kapitány« ban lépett fel.

A hét színházi szenzációja. A Marica grófnő csüdtörtéti premijére lesz. Társluag operett együttese lázas izgalommal készül az új Kálmán-operett bemutatására: szenzációs új díszletek, kőpározás ruhák változások kiállításra lesz a »Marica grófnő«, amely az előlejekből illetve messze túl fogja szárnyalni még a »Három grácia« és a »Nótás kapitány« sikerét is. A »Marica grófnő« cimszerépet Vanay Éva játssa, rajta kívül Beke Alice, Varga Imre, Latabár, Endrődy és Zilahy jutnak kitűnő szerepekhez. A hét műsorán a Maricán kívül még a Katonadolog és Sirlindberg drámái, a Haláltánc szerepel.

Hét műsor:

Hétfő Nótás kapitány. Páger Antal felleptével. (Ked.) A bérlet. Katonadolog. Operett. Szerda. Bérlet. Haláltánc. Dráma. Csütörtök. Hétszíntré. Marica grófnő. Operett. Utó előzár.

A m. l. bérlet ezután is feltekernek, hogy az eszedeké vált bérlet-összeget a színházi iródban betértem sziveskedjenek.

Janár 22-ától a színház idény II. felére új bérletet nyit a színházban.

A délutáni előadások négy órákor félhárnyákkal, az esti előadások pedig 8 órákor kezdődnek. Nappali pénztári órák délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig. Esti pénztári órák fél 8 órákor.

MOZI.

Mary Tudor, az amerikai filmgyártás pazar pompájú történelmi filmje, melynek cselekménye mindvégig érdekes és fordulatokban. Van benne izgalom, humor s főként jólesés, kedves romantika. E nagy film előtti a közönség Angol Híradó érdekes képei peregnék le.

Hét műsor:

Hétfő—kedd: Mary Tudor.
Szerda—csütörtök: Shaktlen és Só.
kimondó uraság.
Péntek—szombat: Divatszázrón.
Vasárnap: Orgia.

Minden lördöt, kopoti, szakadt, repedt, kizsart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, aluminium, nikkelt stb. tárgyakat és gépészteket

autogénnel hegeszteszünk.
Hevesztes minden időben! Tűzhelyek rakliron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: —
Buza (76 kg tisztavízű) új 610,000—612,500 K. (76 kg dunántúli új) 607,500—610,000 K. (74 kg tisztavízű új) 62,000—625,000 K. (78 kg dunántúli új) 617,500—621,500 K. Rózsa új 495,00—500,000 K. Rpa (tisz. új) 450,000—450,000 K. (tisz.) 400,000—515,000 K. Zab új 420,000—430,000 K. Tengeri 3,000—315,000 K. Repec 690,000—690,000 K. Kerepa 252,500—257,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: —
Nepoleon arany 292,600 K., Anzol font 314,000—317,000 K. Dallar 71,400—72,070 K., Francia franc 3888—3907 K. Svéd koróna 13,785—13,925 K., Román lei 376—378 K., Cseh korona 2173—2143 K., Szerb dinár 1151—1171, Olasz lira 2945—2975 K., Osztrák korona 10130—10180 K. darabonként. Papi ránk 6,900—17,000 K. A jegyzés engélylő papírmárkára vonatkozó.
Az árfolyamok féltr. négyz. értendő.

A mai zürchei nyitás:

Zürch: Budapest 0.0072

Lajpafőváros és kiadó

+ Kés. Keszeslőr: Bérletkötés és Nyomat

Részvényárak

HÁZ, SZÖLŐ ÉS FOLD

H á z a k,
telkek, üzletek, földek, szőlők eladást, vételét és becséslést leggyorsabban kieszközöl: **Papp Zsigmond**
Lajpafővárosi irodalmi, iktv. bel. cég. Orsz. Földhivatalnokdó Birt. 710/1923. sz. engedélyvel. Tel. 222. Kecskeméti, L. Gáspár A. utca 12.

Eladó ház. Bem-utca 8. szám alatti ház, mely lo galmu helyre sarokház, azonnal elfoglalható, kereskedéssel, gazdálkodással mindenre alkalmas, a helyiség 42 szoba, 1 nagy konyha, 1 szpec. üvegágyó, 800—1000 lb súlyú pince, 8—10 lóra itáljó, kéves udvar, esztéig földirt, vagy sző őért cse. elhető. Mindk. jános.

G. Bagó Lajos tulajdonát képező, kecskeméti határában fekvő, ugyint Felsőcsalonszabon 5 1/2 hold szőlő Szappanos István szomszédságában cseresep lakóházzal, valamint kérekegyháznak Andr. féle 5 hold és 600 négyzetgöl szőlő és a kecskeméti Rákóczi ut 32—34 számú 2 emeletes ház szabadkézből adás. E tékezni lehet dr. Donáth József ügyvéd iródjában Kecskeméten, Seniczky Ferenc-utca 6 szám alatt.

Eladó ház III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy pince, 1 szőlő-méltéklyház-éggel, villanybeszeréssel. Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

ADÁS—VÉTEL

Házinyúl-, róka-, görény- vadbőröket legmagasabb napi áron veszek. Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca.

Jókarban levő zongorát veszek, esetleg a körmökről is. Követelő díjazok. Dr. Konecz Mihály, Gáspár Andrást-utca 10. szám.

ELADÓ egy nagyon jókarban levő, alig használt harmónium. Ertekezni lehet a Kert-moziban a tulajdonossal.

Egy jól kijátszott hegedű eladó. Cim a kiadóban.

Egy teljeszen új géprokka (kecskerokka) azonnal eladó Kőlecey-utca 21. sz. a megvételre Cim a kiadóhivatalban.

Eszttergerpadot keresek megvételre Cim a kiadóhivatalban.

Használt postabélyegeket minden mennyiségben veszek és cserélek. Endrődy Miklós, Színház.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.**
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motor, gőzgép és mezőgazdasági gégjavitásokat.

LAKAS, ÜZLET

Keresek egy vagy két szobás lakást melékkelhelyiségekkel, lehetőleg a központban. Fodor Pál építész. Címeket a kiadói hivatalba kérem leadni.

Különbejárta utcai
butorozott szoba kiadó.
 Cím a kiadói hivatalban.

ÁLLÁST NYERHET

Egy jó családból felnevelt
asztalos-tanulóknak
 azonnal felvevő
Szabó József asztalosmester,
 V., Pacsitta-utca 13-15.

Irodatisakasszony, perlelt gyors és gépről, egész napi munkára felvehető — Cím a kiadói hivatalban.

ALKALMAZÁST KERES

irodai leendőkhöz járás,
Pénztárosnő, ügyes, jó számtól, több évi gyakorlattal február 1-re állást keres. — Cím a kiadói hivatalban.

VEGYES

felősszítatók
Pénzkölcsönök heti kosztra, vagy hosszabb időre, tőkepenzét kihelyezve kellő biztosíték mellett, gabona alapon is. **Papp Zsigmond** F. esküdt, I. kerület, Gáspár András-utca 12. szám. Telefon 225.

izléseesen és olcsón készít
Nyomatványt a Részvény-nyomda.
 Telefon 141.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt
 Elvállal minden szakmába vágó munkát: fűtőhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készíttést pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Magántanulók figyelmébe! Február, júnetemberi magánvizsgákra: június, szeptember és decemberi érettségire a legkitűnőbb módszerekkel kiválóan előkészítve vidéki tanulókat is Boros-Gárdos magántanulóyama Budapest, Rakóczi ut. 57 b. Válaszkönyv, csatlakozó. Felvilágosítás díjtalan.

amerikai petróleum

olaj, festék, fűrés, laak, ecset és háziartási cikkek, a legolcsóbban szerezhetők le

BÓDOG

PESTÉNYKARTÁRADAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

VARRÓNÓ

ajánlja megát, hozzá is meg-
 Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰT izléseesen és ju-
 tányosan készít: **VARGA IDA**
 IV. kerület, Csaky-utca 14. szám alatt.

Nagy ujévi vásár megkezdődött!
 Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be, heti vagy havi **RÉSZLETFIZETÉSRE** is vásárolhat **Feldstein és Deusch divatruházában**
 Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

Egy férfi öltöny 3 m jóminőségű szövetből, bélesekkel együtt K 500,000
 " " " 3 m tiszta gyapjú " " " K 650,000
 " " " 3 m angol kelméből " " " K 850,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben, továbbá a raktáron felgyülemlett **maradékok** ugymint: női szövetek, velourok, crepp de schinek, foulardselymek, tricóselymek, zefírek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek minden elfogadható áron kiárussítatnak.

Osztriai Igncéskúni készter mosott
kovacszen
 mm-ként 110,000 koronáért, aprított
akác tűzifa
 64,000 koronáért kapható, míg a készlet tart,
Adler Miksa és Fia cégnél,
 Vízkelety-utca 8. Telefon 239.
 Rendelést azonnal kiküldünk.

Z. mancozott

edények

és konyhafelszerelések
 a legjobb minőségben és a legújanyosabb áron szerezhetők be.
Bimbó János vaskereskedésében,
 Váradi-utca (Rész-féle hátr). Telefon 172

Száraz import **tűzifa**
 valódi porosz **kőszén**
 gázyári légszusz **koks**
 legolcsóbban kapható

Szántó Lajos újonnan megnyitott latel-pén
Mezei-utca 7. szám.
 Minden rendelést 1.00 kg-mal felül 24 óra belül házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos,
 a Magyar Gárdák Szöv. volt üzletvezetője.

Hazai, porosz- és kovács-
szenekben
 állandó raktár.

Eldás nagyban és kicsinyben telefonon feladott 100 kg rendelést is még ma házhoz szállítjuk.
Alföldi Fakereskedelmi Rt.
 Telefon 102.

Ebhúto (plüss)

SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok
 legolcsóbban
SÉGNER LIPÓT
 kárpitosnál, Nagykörsői-utca 15.

A Szőlősgazdák Szövetkezte a fogyasztó közönség érdekében III. Széchenyi-ter 6. szám alatti helyiségében

palackos borelárussítást nyitott.

Palackos borok 7, 10, 15, 20 decis üvegekben, demizsonokban kaphatók. — Árak literenként: cédes rizling 22,000, olasz rizling 18,000, kadarka 20,000, erdei fehérl 16,000, asztali kadarka 17,000, cserző 20,000, új kadarka 16,000 K. Hordóak áruknál 50 literen felül 15% árcsökkentés. Üvegeket bármilyen mennyiségben állandóan visszavek. Vételre alkalmas, kiváló minőségű és lefűtő pehelytűnyony a és mindenféle szőlőszeti és borászati cikkek gyűjtemények feltaláláshoz szükséges dentin, alnola és enda chinoin legolcsóbb beszerzési forrásra

Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete
 III. Széchenyi-ter 6. sz. alatt, a gyűjteményes szobában.
 TELEFON 265.
 Telen is sportok elvételétől, úgy vártak, kik szívesen jó terméket.

FIGYELEM!

Vadnyúl-, görény-, róka-sib-
 valamint mindennemű
bőröket, tollat és gajput
 a napi legmagasabb áron
 vásárolók Mezei-utca 3 szám alatt levő üzletben. Kölnár.

Mindennemű

fa- és építőanyag,
 asztalosaruk

legolcsóbb beszerzési forrás az
Alföldi Fakereskedelmi Rt.
 nagy választékot nyújt anyagraktára.

Vetési

Winter tengelyek
 kárpitosok

Fülöp Béla
 vaskereskedésében. Gáspár András-utca 5. Tel.: 11.

Zománcozott és öntött edényeket,
 konyhafelszerelési cikket legolcsóbb áron csak
SZATHMÁRY JÁNOS
 vas- és fűszerkereskedésében vásárolhat kecskemé-
 méten, mátyásvárosi vasútállomás mellett. Tel. 281